

eTwinning informacinis leidinys #6

Rugsėjis 2005

Kvietimai bendradarbiauti

Specialieji poreikiai, JK
Profesinė mokykla, Prancūzija
Profesinė mokykla, Vokietija

Naujienos iš mokyklų

Čekijos respublika, Geriausiųjų apdovanojimas
Čekų-Vokiečių partnerystė, Atraskime panašumų ir mokykimės vieni iš kitų
Citata iš Therese Hagberg, Švedija
Italų-Graikų-Vengrų partnerystė

Naujienos iš NPT

Akcijos „Sugrįžtam į mokyklą“ bendra apžvalga

Naujienos iš CPT

Naujo portalo paleidimas
Akcija „Sugrįžtam į mokyklą“
eTwinning apdovanojimai

Brangieji eTwinning kolegos,

Gerų mokslo metų!

eTwinning programa auga ir bręsta. Mes dar tik pradėdami naujuosius mokslo metus, o užsiregistravusių eTwinning portale mokyklų skaičius yra gana įspūdingas. eTwinning programa yra svarbi, nes skatina Europos mokyklų bendradarbiavimą.

Pasibaigus pirmajam „atradimų“ etapui, atėjo laikas kurti kuo daugiau bendradarbiavimo projektų. Norėdami padėti jums integruoti eTwinning veiklą į mokymo programas, kas mėnesį ketiname pasiūlyti vis naujų projektų rinkinių ir naujų portalo įrankių, sėkmingam bendradarbiavimui. Centrinė paramos tarnyba ketina organizuoti 10 seminarų mokytojams skirtingose Europos šalyse. Visos nacionalinės paramos tarnybos organizuos mokytojų mokymus pagal parengtą planą. Mes pasirengę padėti mokykloms, norinčioms patirti tarptautinių nuotykių.

Jei turite klausimų nedvejodami kreipkitės: css-helpdesk@etwinning.net

Nuoširdžiausi sveikinimai pradėjus naujuosius mokslo metus!

Brigitte

Europos eTwinning paramos tarnybos koordinatore:
brigitte.parry@eun.org

Kvietimai bendradarbiauti

Specialieji poreikiai, JK

„Aš esu pedagogė-konsultantė, atsakinga už tris centrus, kuriuose mokosi vaikai, negalintys mokytis bendrosiose mokyklose, Antrime, Šiaurinėje Airijoje. Šie mokiniai turi emocinių ir elgesio problemų. Ar yra Europoje panašių mokyklų, norinčių dalyvauti eTwinning programoje?“

Susisieki:

Treasa.Farrell@neelb.org.uk

Profesinė mokykla, Prancūzija

Dominique Thomas moko žemdirbių mokykloje, Prancūzijoje. Šios mokyklos mokiniai dalį dienos dirba įvairiose įmonėse, o kitą dalį praleidžia mokykloje. Jis ieško mokyklos-partnerės, su kuria galėtų organizuoti mokinių pasikeitimus. Temos bendriems projektams – turizmas ir maitinimas. Projekto rezultatas – virtuali paroda apie keliones ir įspūdžius abiejose šalyse.

Jei jus tai domina, kuo skubiau susisiekite su mokytoju.

dominiquethomas@free.fr

Profesinė mokykla, Vokietija

18 metų mokiniai tik pradėjo mokytis ispanų kalbą. Jie ieško kitos profesinės mokyklos, norinčios susirašinėti su jais ispanų kalba apie darbo galimybes Ispanijoje ir Vokietijoje.

Asmuo kontaktams:

Sybille Breilmann

sybilly_breilmann@web.de

Naujienos iš mokyklų

Čekija, Geriausiųjų apdovanojimas

Nada Kadlecova, anglų kalbos mokytoja iš Čekijos, aktyviai bendradarbiaujanti eTwinning programoje, buvo apdovanota titulu „Geriausia Europos užsienio kalbų mokytoja“. Neabejotinai, šis apdovanojimas yra susijęs su daugybe eTwinning veiklų, kurias ji vykdė per pamokas praėjusiais metais. Jai bus įteiktas prizas Čekijos respublikos Senate rugsėjo 26 dieną (Europos kalbų diena). Sveikiname Nada!

Skaitykite interviu su ja:

<http://www.etwinning.net/ww/en/pub/etwinning/news/interviews/kadlecova.htm>

Atraskime panašumų ir mokymų vieni iš kitų

Ilgus metus, Čekijos-Vokietijos pasienyje žmonės gyveno kartu. Bendra jų istorija ir abiejose pusėse egzistuojantys prietariai paskatino dviejų mokyklų: Čekų „Základní škola Aš“ ir Vokietijos „Volksschule Erkersreuth“ eTwinning projektą. Projekto tikslas - atlikti bendrai tyrimą apie praeitį ir dabartį šiame pasienio Asch – Selb regione.

Planuojamos kelionės ir apsilankymai.

Daugiau skaitykite vokiečių kalba:

<http://www.etwinning.org/praxis/pdm/pdm0605.php>

Citata iš Therese Hagberg, Švedija

Mes nusprendėme įsitraukti į eTwinning veiklą, nes mums atrodo labai įdomu dirbti kartu su kitomis Europos mokyklomis. Manau eTwinning pajvairina darbą tradicinės pamokos metu ir skatina pedagogines inovacijas.

„Mes su mokiniais įvertinome eTwinning veiklą ir buvome labai patenkinti rezultatais. Dirbdami, mokiniai patyrė puikių nuotykių. Mūsų mokykloje mokose didelis procentas vaikų, kilusių ar atvykusių iš kitų šalių, todėl eTwinning buvo naudingas mūsų mokyklai, nes padidino mokinių pasitikėjimą savimi. Mokinių etninė, socialinė ir ekonominė padėtis nėra kliūtis partnerystėms tarp Europos mokyklų. eTwinningas padidino mokyklos užsienio kontaktų skaičių ir atvėrė mokyklą ją supančiam pasauliui“.

Jos el.paštas: therese.hagberg@skola.huddinge.se

Italų, graikų ir vengrų partnerystė

Accendiamo La Fantasia (ALF) – italų projektas apimantis keletą Italijos mokyklų iš Viareggio, Osimo, Quarto (Napoli), Grosseto ir Valverde. Šios mokyklos nuo 2004m. balandžio mėn. dirbo kartu ir įsitikino, kad naujausias technologijos pajvairina mokymąsi ir mokymą.

Nesenai jie pradėjo naują partnerystę su Graikijos ir Vengrijos mokyklomis, ir kartu ketina stebėti, eksperimentuoti, pažinti ir pamilti vandenį.

Aplankykite jų interneto puslapį:

<http://www.alfitalia.it/>

eTwinning projektas:

http://www.alfitalia.it/du/eTwinning/twin_02.asp

Koordinatorė: Luciana Avancini Lombardi

luciana@alfitalia.it

Naujienos iš Nacionalinių paramos tarnybų

Akcijos „Sugrįžtam į mokyklą“ bendra apžvalga

Nacionalinės eTwinning paramos tarnybos organizuoja renginius visoms Europos mokykloms, sugrįžtančioms prie naujų ir jau pradėtų darbų. Bus rengiami susitikimai su mokytojais, padėsiantys jiems įsitraukti į eTwinning veiklą ir stiprinti nacionalinius mokyklų tinklus.

Bendra apžvalga:

Austrija:

Rugsėjo 22 ir 30 dienomis vyks dvi mokymo sesijos mokytojams, o spalio pradžioje bus suorganizuoti du kontaktiniai seminarai.

Prancūzų bendruomenė Belgijoje:

Rugsėjo 22 dieną prasidės eTwinning skirti renginiai, o lapkričio pradžioje bus organizuojami renginiai, skirti eTwinning mokymams renginiai.

Čekija:

Įvairiausi seminarai jau prasidėjo Rugsėjo mėnesį ir tęsis iki spalio pradžios. Dalyviai – skirtingų institucijų atstovai, mokytojai, direktoriai, vietinės valdžios atstovai ir kiti dalinsis savo patirtimi, dirbant eTwinning programoje.

Danija:

Ketvirtą rugsėjo savaitę bus skirta eTwinning veikloms, kurios apims labai aktyvių ir naujoviškų Danijos mokyklų tinklą (ENIS).

Estija:

eTwinning konferencija prasidės rugsėjo 30 dieną, Taline, kur dalyvaus apie 100 mokytojų. Užsiregistravusios mokyklos bus supažindintos su eTwinning bendradarbiavimui skirtais įrankiais.

Suomija:

Ketvirtą rugsėjo savaitę ir spalio pradžioje vyks eTwinning seminarai, į kuriuos bus pakviesti ir žiniasklaidos atstovai. Naujosios eTwinning brošiūros bus išsiuntinėtoms mokykloms.

Vokietija:

Šiais metais Vokietijos eTwinning konferencija vyks rugsėjo 19 dieną, Bonos universitete. 120 žmonių yra pakviesti dalyvauti ir aptarti praeitų mokslo metų eTwinning veiklas ir pasiekimus, bei nutarti ateinančių metų galimybes. Po pietų, dalyviai grupėse aptars mokyklų dalyvavimo programoje patirtį, portalo įrankius ir kitus eTwinning aspektus. Konferencijos uždarymo ceremonijos metu geriausi nacionaliniai eTwinning projektai bus paskelbti ir apdovanoti.

Daugiau informacijos ieškokite:

<http://www.etwinning.de/aktuelles/veranstaltungen/tds.php>

Graikija:

Rugsėjo 8-19 dienomis, 70-tos Thessalonikų tarptautinės mugės metu bus skirtas dėmesys ir eTwinning programai. Jos metu bus suorganizuotas seminaras anglų kalbos mokytojams. Nacionalinių Graikijos apdovanojimų ceremonija vyks Spalio 7-8 dienomis, Atėnuose.

Vengrija:

7 eTwinning ambasadoriai atliks savo misiją šviesdami ir supažindindami su eTwinning visus norinčius, skirtinguose miestuose ir miesteliuose. Daug įvairiausių renginių, skirtų eTwinning, vyks ketvirtą rugsėjo savaitę Vengrijoje.

Islandija:

Rugsėjo 18-24 dienomis spaudoje pasirodys straipsnių apie eTwinning, vyks susitikimai mokyklose. Informacinė eTwinning medžiaga bus siunčiama mokykloms, o geriausi Islandijos eTwinning projektai bus apdovanoti.

Lietuva:

Lietuvos eTwinning paramos tarnyba ketina atnaujinti ir pabrėžti eTwinning veiklos svarbą ir dar kartą pristatyti mokyklų tarptautinio bendradarbiavimo programą kasmetinės tarptautinės Mokyklinės informatikos konferencijos metu. Konferencija yra skirta vidurinių ir profesinių mokyklų mokytojams, kolegijų ir universitetų dėstytojams bei visai akademinėi visuomenei.

Renginys prasideda rugsėjo 15 dieną.

Konferencijos metu planuojama apdovanoti eTwinning metodinės medžiagos konkurso laimėtojus ir įteikti jiems skaitmeninius foto aparatus. Visi konferencijos dalyviai gaus naujai parengtą ir išleistą eTwinning programos vadovą.

Malta:

Nacionalinė spauda, radijas ir televizija pristatys eTwinning programą ketvirtą rugsėjo savaitę. Maltos mokyklos, lankančios seminarus, gaus specialius sertifikatus.

Nyderlandai:

Spalio 5 dieną bus paleistas naujasis nacionalinis portalas, Olandijos eTwinning ambasadoriai pasiūlys savo pagalbą mokykloms, pageidaujančioms pradėti eTwinning veiklą.

Norvegija:

Norvegijos ENIS-eTwinning konferencija vyks rugsėjo 12-13 dienomis, kurioje dalyvaus svečiai iš kitų Šiaurės šalių. Trečios rugsėjo savaitės metu vyks didelė eTwinning reklaminė kompanija.

Lenkija:

Apibendrinanti eTwinning brošiūra ir mokomasis eTwinning DVD bus siuntinėjami Lenkijos mokykloms visą rugsėjo mėnesį.

Portugalija:

Paskutinę rugsėjo savaitę švietimo ministerija bendraus su eTwinning mokyklomis ir kartu rengs 2005-2006m.m. veiklų planą.

Slovakija:

Slovakijos eTwinning konferencija vyks rugsėjo 19-30 dienomis. Tuo metu Slovakijos žiniasklaida bus kviečiama dalyvauti eTwinning renginiuose.

Ispanija:

Nacionalinė Ispanijos paramos tarnyba kartu su nepriklausomomis Ispaniškėmis bendruomenėmis paskleis informaciją apie eTwinning, bus įdiegti eTwinning mokymo kursai internetu.

Nss kontaktų sąrašas: http://www.etwinning.net/ww/en/pub/etwinning/about/national_support_services.htm

Naujienos iš Europos centrinės paramos tarnybos

Naujojo portalo atidarymas

Rugsėjo 19 dieną bus atidarytas atnaujintas ir pasikeitęs eTwinning portalas. Galerijoje galėsite susipažinti su gerosios patirties pavyzdžiais, naujais projektų rinkiniais, padėsiančiais pradėti eTwinning projektus, rasite Europos šalių švietimo sistemų apibūdinimus ir pan. Naujajame portale veiks patobulinti partnerių paieškos įrankiai ir patogesnė skelbimų lenta, mokytojams ir partnerystėms bus teikiama tiesioginė pagalba, pakeisianti kasdieninius pokalbius. Kiekvieną mėnesį bus skelbiama nauja tema.

Susipažinkite su naujuoju portalu: <http://www.etwinning.net/>

Lankytės šiame portale, kur nuolat bus atnaujinama visa informacija.

Akcija „Sugrįžtam į mokyklą“

Paskutiniąsias dvi rugsėjo savaites visose Europos šalyse buvo organizuojami eTwinning renginiai. Susipažinkite portalo naujienų skiltyje, kokie renginiai vyksta jūsų šalyje.

<http://www.etwinning.net/ww/en/pub/etwinning/news/events.htm>

eTwinning prizai

eTwinning konkurso sąlygos bus paskelbtos naujajame portale. Konkursui mokyklos galės registruotis portale. Projektai varžysis trijose kategorijose: mokyklų bendradarbiavimo projektai, pedagogines inovacijas skatinantys projektai, metodinės IKT panaudojimo medžiagos sukūrimo projektai. Kiekvienoje kategorijoje bus apdovanoti dviejų amžiaus grupių projektai: 5-12 metų ir 13-19 metų. Galutinė data teikti paraiškas – 2005m. lapkričio 10 diena.

Daugiau informacijos:

<http://www.etwinning.net/ww/en/pub/etwinning/prizes.htm>